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 VERBALE N.  52
SEDUTA DEL  28/10/2022

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno  2022 (duemilaventidue) il giorno 28 (ventotto) del mese di ottobre, la Commissione
Prima e�  convocata alle ore 12:30, in presenza presso la Direzione Gare, Appalti e Partecipate,
via de’ Perfetti Ricasoli n. 74, 
per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Illustrazione dell’organizzazione e articolazione degli Uffici della Direzione Gare, Ap-

palti e Partecipate da parte del Direttore, Dott. Domenico Palladino
 Varie ed eventuali.

Sono presenti: Cristina Ceccarini, per la segreteria di commissione,

Sono presenti inoltre:  il Direttore della struttura Gare, Appalti e Partecipate, Dott. Domenico
Palladini e la P.O. Acquisti Beni e Servizi, Dott.ssa Laura Andrei.

Sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri:  
ore  12:30 Massimo  Fratini;  Ubaldo  Bocci;  Patrizia  Bonanni;  Emanuele  Cocollini;  Angelo
D’Ambrisi; Renzo Pampaloni in sostituzione della Consigliera Barbara Felleca. 

Assume  la  presidenza  Massimo  Fratini  in  qualita�  di  Presidente.  La  segretaria  procede
all’appello per accertare la  presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti Renzo Pampaloni
Componente Angelo D’Ambrisi

Il Presidente apre la seduta alle ore 12:50 essendo presente il numero legale.

La Commissione tratta il seguente argomento: organizzazione e articolazione degli Uffici della
Direzione Gare, Appalti e Partecipate.
 
Prende la parola il  Dott.  Palladino e spiega che la Direzione e�  nata nel 2019 allo scopo di
supportare le Direzioni del Comune di Firenze nel redigere i bandi per gare e appalti a partire
dagli importi da 150.000 euro se trattasi di lavori oppure 250.000 se trattasi di beni e servizi.
Sotto suddette sogli sono gli  uffici  delle  singole Direzioni a farsene carico.  La Direzione si
occupa anche di individuare, tramite gara, il  socio privato delle partecipate. Nello specifico
quando la gara o l’appalto supera la soglia dei 150.000 euro (per i lavori) oppure 250.000 euro
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(per i beni e servizi) le Direzioni indicano alla  Direzione Gare, Appalti e Partecipate i propri
capitoli su cui imputare la gara o l’appalto e la Direzione si preoccupa di redigere il bando ed
effettuare tutti gli adempimenti fino all’assegnazione della gara o dell’appalto. L’esecuzione
degli stessi rimane in capo alle singole Direzioni. Quindi, continua il Dott. Palladino, gli uffici
della Direzione sono organizzati per accogliere le necessita�  dell’amministrazione in materia di
effettuazione dei lavori e acquisizioni di beni e servizi. La Direzione ha tre Dirigenti.

Alle  ore  12:56  entra  la  Consigliera  Alessandra  Innocenti  in  sostituzione  della  Consigliera
Barbara Felleca.
Alle ore 12:59 entra il Consigliere Jacopo Cellai.
Alle ore 13:02 entra il Consigliere Francesco Pastorelli in sostituzione della Consigliera Letizia
Perini.

Intervengono le/i Consigliere/Consiglieri: Bocci, Pampaloni, Cocollini, Innocenti, Pastorelli e
Fratini.

Risponde il Dott. Palladino. 
 Fino a 130.000 il codice degli appalti consente l’affidamento diretto, tuttavia l’ANAC

consiglia  sempre  di  sentire  sempre  due  o  tre  operatori  prima  di  procedere
all’affidamento diretto avendo riguardo alla rotazione degli stessi. 

 La Commissione di gara viene nominata dal RUP.

Alle 13.42 esce il Consigliere Cocollini

Risponde la Dott.ssa Andrei sulla questione della corruzione. In questa materia ci sono le sia le
norme  anticorruzione  sia  i  controlli  di  ANAC  che  fanno  da  argine  alla  corruzione.  Infine
proprio per rendere trasparente tutto il sistema oggi le gare sono solo telematiche e quindi
tracciabili.

Il Presidente Fratini chiude la seduta alle ore 13:50.

La  segretaria  procede  all’appello  finale.  Alla  seduta  hanno  partecipato  le/i  seguenti
Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Jacopo Cellai
Componente Enrico Conti Renzo Pampaloni
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca Alessandra Innocenti
Componente Letizia Perini Francesco Pastorelli

La Segretaria                                                                                                         Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Massimo Fratini

 



Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 13/12/2022


